

海清主演的《媳妇的美好时代》最近热了起来。电视剧里，她演的媳妇名叫“毛豆豆”，网友们称为“一个情商很高的媳妇儿”。

其实，媳妇也好，婆婆也罢，都是女人，可古往今来，很多婆婆和媳妇就是相处不到一块去。遇到矛盾咋办？媳妇手上拿着锣，到处说婆婆；婆婆身上背个鼓，到处说媳妇？太土了。

毛豆豆告诉你，其实EQ很重要，婆媳关系不难处理，用幽默与爱化解矛盾是一种机智。而且“经历过磨合的家庭，倍儿棒！”
爱周刊记者 闫静



毛豆豆被认为是媳妇的典范

毛豆豆，媳妇新典范？

极品婆婆来了，家散了

出镜人：Eve 年龄：35岁 职业：经济师

Eve和老公郑洋在大学里相爱并走进婚姻，两人都苏北人。家庭条件都不太好，所以Eve和老公是租房结婚的，结婚时除了电脑以外，别的东西都是房东提供的。曾经裸婚得很彻底，因为在Eve看来，只要能和老公在一起，将来一切都会有的。

幸福平静的生活很快被婆婆的到来给打破了。原本，婆婆和公公一直生活在宿迁老家。可就在Eve结婚后的第三年，公公突发大病去世了。老公不忍心将婆婆孤身一人丢在老家，就提议要将婆婆接来南京一起生活。

一起生活了几个月，Eve渐渐发现婆婆很霸道。Eve说：“有一次吃饭时，老公提起准备将每月工资卡上的钱取出一部分让我重新开个账户存起来。一听这话，婆婆筷子一撂，脸立马沉下来，破口大骂儿子没把家让她当。”

这仅仅是婆婆崭露头角的“开场白”。

因为这件事，Eve凡事都尽量以征求的口吻和婆婆商量着办。Eve的工资没有老公郑洋拿得高，“婆婆言行举止中总是表露出

周末的新街口，人流如潮。一对年轻小夫妻挽着刚会走路的孩子逛街，Eve心头一酸，她突然想起，没离婚前，她也和老公带着儿子一起逛街的。

你吃我儿子，用我儿子的意思。”

后来，知道Eve升职后工资超越郑洋时，婆婆又反过来说，升官了，有钱了，看不起她之类的话。Eve每月7000多元的收入，有时因为买了件200多元的衣服，却会被她唠叨好几天。

为这事，Eve没少在闺蜜面前抱怨：“为什么，我对她毕恭毕敬，可在她眼里我总是里外不是人呢？”闺蜜们也只能陪她抱怨几句。

郑洋也深感无奈，考虑到父亲去世得早，也不能让母亲伤心。实在没办法，郑洋只好又贷款买了套房子，心想，让母亲单独居住会好点。可是，这丝毫没减少婆媳之间的摩擦。

经常为了一些无厘头的小事，婆婆竟然会跑到Eve单位大闹一场。每天还找各种理由把儿子叫过去。如果不到，就要死要活的，弄得郑洋顾得了这边，就顾不了那边，每天还要忙着工作上的事。这一切，Eve看在眼里，痛在心里。

就这样，郑洋两头奔波了足足一年，直

到Eve生了宝宝，婆婆住了回去。Eve本以为给婆婆添了个孙子，彼此之间的关系应该会好些了吧，可没想到，不仅没有改善，反而矛盾更加升级了。

特别是在教育孩子的问题上，Eve喜欢用说理的方式教育孩子。而婆婆的教育方式是又打又骂。有时婆婆吼一嗓子就把孩子吓得哭喊着找妈妈。

一直对婆婆采取讨好策略的Eve，最终实在忍无可忍，提出了离婚。一边是最亲的老妈，一边是最爱的老婆，郑洋饱尝了这种夹心饼干的生活。考虑再三，他同意了。

离婚后，看着儿子整天失魂落魄的样子，郑洋母亲也似乎意识到了事情的严重性。几次打电话给Eve，希望她能和郑洋复婚。但已被伤透了心的Eve虽然还爱着老公，也思念孩子，可一想到曾经的生活，就打寒战。

所以她下定决心，在短期内不会考虑复婚的。用Eve闺蜜的话说，因为这种矛盾无法调和，如果说复婚，“除非哪天，婆婆不在了”。

强势婆婆让我欢喜让我忧

出镜人：余敏 年龄：29岁 职业：会计

余敏是南通人，老公周启是连云港人。当年余敏和周启恋爱那会，周启的父亲就因病去世了。后来周启大学毕业后，就留在了南京工作。虽然姐姐在老家，但周启还是决定把母亲接到南京和自己一起生活。

让余敏记忆犹新的事：“刚把婆婆接到南京的那段时间，因为觉得婆婆人生地不熟，孝顺的老公怕婆婆一个人在家里孤单，所以每次都是带着婆婆来和自己约会。”刚开始，余敏不太能接受，因为从没有人带着老妈和女朋友约会的。或许是爱屋及乌吧，时间久了，也就慢慢习惯了。

起初，没结婚时，并不了解婆婆生活中究竟是怎样一个人。但自从结婚后在一起生活，余敏才发现婆婆的种种举动和生活习惯很不能接受。

余敏说，有一次下班回来，看见婆婆把平常用来擦桌子的抹布放在地上踩。余敏很是不解，

谈及自己的婆婆，余敏笑容中始终夹杂着一丝无奈，如果有人问她与婆婆的关系如何，她的回答总是：“说不出不好，也说不出好。”

后来才知道原来婆婆在用抹布吸地上的水。

不仅如此，余敏还经常发现婆婆喜欢随便翻看自己房间的橱柜。为这事，余敏也多次和老公说过，但老公的态度总是：“我妈一直在农村生活，也没什么文化，不懂得这些，你就别放在心上了。”念在老公也是一片孝心，余敏想想也就这么忍了。

生活中，婆婆时常会做出一些让余敏哭笑不得的事，因为余敏结婚几年了，一直没怀上宝宝，这可把婆婆给急坏了，到处找人给算命，算什么时候可以生宝宝，是男是女。不仅在南京算，还让周启在上海的姑妈去城隍庙里算。更夸张的是，时不时地找人带一些什么“仙草药”之类让余敏吃，要是不吃，她就立马生气。为此，余敏受了不少委屈。

在余敏眼里，婆婆是个极其强势的人。不仅要掌管全家的经济大权，而且连家里的装修布置之类，也要按她的想法去办。平时

家中需要买个什么东西，她都要跟去“掌眼”。就连余敏他们现在用的台式电脑，也是婆婆当时相中的最喜欢的款式，才买下的。

然而，在余敏心里，婆婆除了强势或做出一些极品的事以外，也会做出一些让自己很感动的事。每当余敏遇到生病或身体不舒服的时候，婆婆总会侍候左右。记得有一次余敏去看一个专家门诊，因为人很多，需要连夜排队。因担心余敏夜间排得太久吃不消，婆婆大半夜觉也不睡，从家里赶去医院换余敏排队。

此外，每逢遇到什么大风大雨或突然降温的天气，只要发现余敏没带雨具，婆婆总会在第一时间打电话问余敏是否要给她送雨伞或衣服之类的。在这点上，婆婆做得比老公要细心得多。

这个“让我欢喜让我忧的强势婆婆”，总是让余敏在无奈的表情里绽放出一点温暖的笑。

亲妈不过如此

出镜人：吴媛 年龄：32岁 职业：平面设计师

吴媛是扬州人，老公是徐州人。大学毕业后均留在南京工作，然后成了家。生宝宝那会，由于老公经常出差，所以整个月子期间基本上都是婆婆悉心照料。

刚开始时，由于和婆婆的生活习惯不同，所以，除了需要婆婆帮忙以外，彼此说的话并不多。吴媛甚至不喜欢婆婆那很硬的地方口音。

记得那是在宝宝刚满周岁时，吴媛的大学同学去看她，因为家里没准备什么菜，所以吴媛就带着同学出去吃，回家晚了点，发现婆婆生气了。因为，当晚婆婆很早就睡了，没有像往常一样帮宝宝洗澡。

为了这件事，吴媛一赌气就要回娘家，并打算住一阵子再说，正好借此将婆婆一军。然

开玩笑时，婆婆说，如果儿子跟吴媛离婚，她就跟吴媛过。虽然是句玩笑话，但一直温暖着吴媛。

而，没想到，婆婆见状后跟在自己身后连声说自己的不是，吴媛见婆婆如此这般，原本窝在心头的气立刻就消了一半。

于是，为了给自己找个台阶下，吴媛便佯装称自己父母想宝宝所以回去看看，这样在扬州娘家只住了一晚，因为担心婆婆自责难过，第二天下午就被老公接回了南京。

不久，吴媛产假休完也开始上班了。而婆婆像变了个人似的，说话的语气都比以前柔和了许多。而且每天早早地做好早餐喊吴媛起床。知道吴媛平时喜欢吃萝卜馅包子，婆婆经常去超市买些回来备着。婆婆如此用心地对自己，吴媛逛街时，看到适合婆婆的衣物，也毫不犹豫地买下送给婆婆。

对于婆婆，吴媛说，最让自己感动的是：“今年元旦时，婆婆回趟徐州老家，亲戚送她一条在当地很受欢迎的羊毛毯，打开包装先要让我拿去铺床上试试。一看铺在我们的床上大小正合适，婆婆说什么都坚持留给我们用。”

不仅如此，平日里，只要听到老公和自己拌个嘴啥的，婆婆总是把老公叫到一边训斥一顿再说。记得有一次，老公被婆婆训斥完后，愤愤不平地说：“假如有一天要是我们离婚了，看你还怎么偏心？”而婆婆的回答是：“那好办，你小子要敢这么做，我就跟媳妇过。”或许这只是句玩笑话，但在吴媛心中，婆婆爱自己像对亲生女儿一样，就算是娘家的妈也不过如此啊！

主持人：闫静

处女座 男

新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时，当您对付出的爱感到愤慨不平时，当您有所争议时，请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！

QQ:732844650

邮箱:yanjing917@126.com

博客: http://blog.dsqq.cn/?115685

[圈圈网友谈]

婆媳关系靠EQ

当年的芳华：我家媳妇懒得要命，一天什么家务都不干，就在家里享福，煮饭买菜洗碗拖地都是我做，她只顾奶孩子，孩子才一个月大，她还说要请个保姆，气死我了，我也希望有个毛豆豆一样的媳妇。

橄榄油：对于我的儿媳妇，我感到很欣慰，她不仅和儿子的感情好，嘴巴也甜，街坊邻居都喜欢她，对我也孝顺。生活中，儿子想不到的地方，她总能想到。我的颈椎不太好，媳妇不仅经常给我按摩不说，还四处打听帮我买治疗仪器。我对她像亲女儿一样。

假面人：找媳妇当找毛豆豆。毛豆豆是80后新媳妇，保持着积极向上的好心态，随和善良、宽容大度、开朗乐观，并各方“讨好”。我喜欢毛豆豆。

Fil-girl：处理婆媳关系玩的是EQ。喜欢毛豆豆，喜欢这种朴实的生活情节，喜欢经历风雨的过程。我觉得每个家庭都有矛盾吧，应该没有一对婆媳亲密无间的，但是呢，关键是如何处理矛盾。这就是生活。

And：吃毛豆，别有余味~

爱吃巧克力的猫：在这种浮躁萧条的年代，真挚美好单纯的家庭，正是每个人内心最需要最渴望的吧。钱真的无法带来内心真正的安宁，平实的生活也可以过得单纯而美好。

(如何处理婆媳关系呢？如果您有想说的话，欢迎登录love.dsqq.cn“食色男女”频道发表您的观点)

VIEW 观点

儿子是稳固的“双面胶”

婆媳关系并非洪水猛兽，这只是两代人经历的一种亲情关系，完全可以凭借人为的努力改善。无论发生了什么，都没有对错，也无须追究对与错，矛盾可以靠智慧来化解。

婆婆要把媳妇当自己的女儿看，不要有“人家的姑娘”的别样心，要以对待自己的儿女的心态和她相处，一切问题迎刃而解。

儿媳也要把婆婆当成“娘家人”那样对待，尽可能地去体谅老人的性格或其他不足。发生矛盾时，千万别犯和婆婆“争老公”的“低级错误”。无论老公多么爱你，你也无法替代他母亲的分量。记住，你只能成为他的妻子，不可以成为他的母亲，否则，你们的婚姻就危险了。《媳妇的美好时代》里的毛豆豆就是一个榜样。

儿子则是稳固婆媳关系的“双面胶”。有许多婆媳关系紧张是“笨儿子”造成的。如果说，婆媳关系有着天然的敏感因素，那么儿子在其中扮演的角色就愈发关键。

另外，两代人最好有时间和空间上的间隔，能不住在一起就不住在一起。两代人毕竟有生活方式和生活观念上的差异，而伴侣间也需要亲密的空间，需要在没有窥视和评判的目光下，享受自在、舒适的伴侣生活。